



本报讯(记者李秋)市统计局昨日发布数据显示,前三季度,全市实现社会消费品零售总额 357.1 亿元,同比增长 12.6%。

据市统计局贸易科有关负责人介绍,扩大内需是拉动消费增长的动力源泉,消费品零售总额是观察经济景气状况的指标。今年年初以来,全市社会消费品零售总额当月增速在 3 月份 11.8% 较

低点以后逐月回升,连续 3 个月逐步走高,分别为 12.2%、12.3%、12.5%。7 月份开始,连续 3 个月均保持 12.6% 的增幅。从商品类别看,与市民基本生活品、住房相关商品保持快速增长。前三季度,食品、饮料、烟酒类零售额 14.6 亿元,同比增长 21.3%;金银珠宝类零售额 2.4 亿元,同比增长 45.7%;服装、鞋帽、针织品类零售额

11.3 亿元,同比增长 18.6%;书报杂志类零售额 1.5 亿元,同比增长 31.6%;文化办公用品类 0.7 亿元,同比增长 29.78%;日用品类零售额 4.4 亿元,同比增长 16.4%。同时与住房有关的商品也持续快速增长,五金电料类、家具类、煤炭及制品类、建筑及装潢材料类商品,同比分别增长 33.1%、22.1%、17.1% 和 27.8%。



### 未成年人 可以作为房屋产权所有人吗

**问题提出:**郭先生  
**问题陈述:**我和爱人结婚十年了,有一个儿子今年 8 岁。最近因为家庭琐事,我们准备离婚,商量将一处房产过户到儿子名下。谁抚养儿子,房屋出租所得的收益就归谁。因此,我想问一下,未成年人可以作为房屋产权所有人吗?

**行动记者:**许明霞  
**行动结果:**针对郭先生反映的问题,记者采访了市房产管理中心的相关工作人员。该工作人员说,根据相关文件规定,未成年人可以作为房屋产权所有人。

### 我市公交乘车卡 办理点有哪些

**问题提出:**杜女士  
**问题陈述:**我是今年刚来焦作上学的学生,为了出行方便,我想办一张公交乘车卡。因此,我想问一下,公交乘车卡的办理点有哪些?

**行动记者:**许明霞  
**行动结果:**针对杜女士反映的问题,记者采访了市公交总公司的相关工作人员。该工作人员说,目前我市公交乘车卡的办理点有 6 处,分别为太行中路公交 IC 卡服务大厅(原公交总公司门口东 50 米院内)、站前路公交派出所门口西侧、行政服务中心一楼、南北苑移动公司手机大卖场二楼(原振华充值点)、中站 1 路车终点站和马村偏瘫医院对面。

### “市民观察团” 本周五走进“千年瓷都”当阳峪 想参加的市民赶紧报名啦

本报讯(记者陈作华)被誉为“千年瓷都”的修武县当阳峪村曾以出产绞胎瓷而享有盛名。10 月 25 日(本周五),本报《党报有约》栏目组将组织“市民观察团”走进当阳峪,实地参观古窑遗址、瓷器生产过程和新旧瓷器展览,感兴趣的市民请赶快报名。

绞胎瓷以“花纹出胎骨、天然去雕饰”而在北宋时已享有盛誉,其表里如一、内外通透的特性在陶瓷王国独树一帜。然而,自“靖康之变”后,当阳峪一带的窑火转眼间灰飞烟灭,绞胎瓷也消失得无影无踪。直到 2003 年,人们才对当阳峪窑遗址进行了第一次科学考古发掘,2006 年该遗址被确定为国家级文物保护单位。近年来,随着对绞胎瓷制作技艺的挖掘研究,“千年瓷都”当阳峪再次引起世人的瞩目。

此次“市民观察团”将带您参观北宋古窑遗址“窑神庙”,村民家中收藏的古瓷器、现代瓷器作坊及窑炉,观看绞胎瓷手工泥编及烧制过程。

凡愿意参加本次活动的市民今日起即可报名。报名方式有五种:一是电话报名,电话号码为 8797357、8797351;二是通过电子邮箱报名,邮箱为 jzrbdy@126.com;三是现场报名,报名地点为人民路报业大厦社会新闻采访部(四楼采编大厅西端);四是在焦作日报官方微博 QQ 上留言报名,QQ 号为 800085370;五是登录焦作日报官方微博留言报名,微博地址为 weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb。无论采用哪种报名方式,均须提供如下个人信息:姓名、性别、年龄、职业、单位、家庭住址、身份证号、联系方式、个人特长等。



## 确保失业人员正常享受医保待遇

市社保局提醒:用人单位须在与失业人员解除劳动关系当月及时办理相关手续

本报讯(记者杜玲)近日,在我市一家企业上班的刘先生致电本报热线称,与单位解除劳动关系后,失业人员应在多长时间内办理领取失业金和医疗保险续接手续?记者就此到市社会保险事业管理局进行了采访。为有效保障广大失业人员的权益,市社保局下发《关于解决失业人员享受基本医疗保险待遇有关问题的通知》,提醒用人单位应与失业人员解除劳动关系当月及时办理移交档案等手续,并告知失业人员在解除劳动关系当月底前办理领取失业金手续,使失业人员基本医疗保险关系于停保后次月起正常恢复,确保失业人员正常享受基本医疗保险待遇。

根据《社会保险法》的规定,从 2011 年 7 月份起,我市将市直失业人员纳入城镇职工基本医疗保险。参加城镇职工基本医疗保险后,失业职工无须缴费,失业职工个人医保账户每月可获得一定数

额的医保金,即 45 岁以下是 40.83 元、45 岁及以上是 46.1 元,可刷卡买药或支付门诊费用。同时,失业人员因病住院,可以享受最高一年 6 万元的医保报销待遇。据悉,截至目前,我市市直已有 4326 名在领失业金的失业人员享受到了这项福利。

市直失业职工享受城镇职工基本医疗保险和失业金待遇,需要履行相应的程序。根据失业保险有关政策规定,用人单位应与失业人员解除劳动关系时,用人单位应及时为失业人员出具终止或解除劳动关系的证明,并将失业人员档案等资料自终止或解除劳动关系之日起 15 日内报失业保险经办机构。失业人员自终止或者解除劳动关系之日起 60 日内,到失业保险经办机构办理领取失业金手续,失业保险金自审批后次月起发放。次月起,失业保险经办机构为其缴纳城镇职工基本医疗保险费。

记者昨日在市社保局失业科采访时听到这样一件事情:今年 6 月,我市某企业一名员工与单位解除了劳动关系;今年 7 月,该企业到市社保局为该员工办理了领取失业保险金手续;从今年 8 月起,该失业人员通过市社保局缴纳医疗保险并开始领取失业金。“这个程序没有错,看起来也没有违反政策规定,但由于用人单位没有在与失业人员解除劳动关系的当月办理手续,导致该失业人员今年 7 月份的医疗保险费中断了一个月。”该科负责人说,而该失业人员正好在今年 7 月份生病住院,致使他所花的几千元医疗费无法报销。

因此,失业人员如果按照上述规定的末期办理领取失业保险金手续,可能在其医保关系停保后当月未及及时办理,造成医保关系中断 1 个月或 2 个月的现象,导致停保期间因病住院无法享受基本医疗保险待遇的问题。

## 三只金钱豹 夜游云台山



图为修武县林场马头山林区红外自动照相机捕捉到的镜头。(本图片由修武县林业局提供)

本报讯(记者王言 通讯员王星)记者昨日从修武县林业局获悉,当日,该局工作人员在取回位于云台山西区的马头山林区红外自动照相机拍摄的资料时,三只金钱豹的身影出现在照片里。经查看,9 月 18 日 18 时 23 分左右,三只头圆、耳小、全身棕黄且带有金钱斑点的金钱豹结伴出行。

国家一级保护动物金钱豹连续 3 年光顾马头山林区,这主要归功于修武县良好的生态环境保护。该林区总面积 3.9 万多亩,属于太行山猕猴国家级自然保护区修武管理分局辖区,经过 40 余年来的封山育林、飞播造林和人工造林,已形成森林覆盖率 90% 以上的林海,主要树种为栎类、侧柏和油松林等。为了守护这一片天然氧吧,修武县整合了林业、国土、民政、规划和森林公安等职能,组建了山区综合执法办公室,严厉打击林区非法野外用火、盗伐滥伐林木等违法违规行为。

为保护好这一珍贵物种资源,省市县林业部门开展了重点保护工作,在修武县林场马头山林区放置两台红外自动照相机,展开对野生金钱豹的生存环境和生活习性的调查研究。根据此次抓拍的照片,修武县林场马头山林区工作人员推测,这三只金钱豹傍晚结伴出行,主要是为了寻水觅食。这种生活习性与前两次截然不同,这为下一步深入研究金钱豹的活动规律提供了依据。

### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

### 云台天瀑 314 米 亚洲第一高瀑

云台深水区

诚鸣精英 永不凋零

诚招各区县代理(0391) 7115566 13502738210

### Life 生活服务区

#### 招聘资讯

### 11 月份有 5 场专场招聘会 市民可免费参加

昨日,记者从市人才交流中心了解到,该中心 11 月份将举办 5 场专场招聘会,市民可免费参加。

据了解,这 5 场专场招聘会分别为 11 月 1 日的大中专毕业生专场招聘会;11 月 8 日的综合类专场招聘会;11 月 15 日的食品、餐饮、服务类专场招聘会;11 月 22 日的营销、管理类、金融类专场招聘会和 11 月 29 日的高校毕业生专场招聘会。

据悉,这 5 场招聘会的举办地点均为市人民路中段 809 号阳光大厦 B 座展览中心 3 楼。市民可登录天纵英才网(<http://www.tzycw.com.cn/>)了解详细招聘信息。

许明霞

#### 温馨提示

### 加湿器要勤清洗

天气干燥,很容易感冒上火,一些市民就将加湿器拿出来用。为此,市中医院呼吸科主任谢帮军提醒市民,使用加湿器要勤清洗,而且加湿器不宜全天使用,使用半个小时后应停一下。

谢帮军说,如果加湿器本身不干净或用的水不洁净,那么,一些病菌和细菌会与雾一起进入空气。人体吸入后,呼吸道可能会出现不适。因此,一定要定期清洗加湿器。除了水槽,还有加湿器的出气孔也要清洗,加湿器中还要添加干净的水。

另外,使用加湿器时也要记得勤通风,湿热的环境更利于细菌滋生,很容易引发呼吸道疾病。使用加湿器时,室内湿度达到人体所适宜的湿度时,就可以关闭机器了。

许明霞



10 月 22 日,焦作市第三届全国秋季古玩交流大会在市古玩城举行,来自全国各地的古玩商共聚一堂,共同交流古玩收藏心得。图为收藏爱好者正在淘宝。本报记者 王正义 摄

### 博洋杯 新闻摄影大赛

市委宣传等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

# 欢迎报考河南理工大学 2014 年工商管理硕士

1. 欢迎报考河南理工大学 2014 年工商管理硕士 MBA(双证);

2. 欢迎报名工商管理研究生课程进修班,免试入学,课程合格,按照国家相关规定申请硕士学位。

咨询电话: (0391) 3987625 3987606 详情请登录学校或经管学院网站查阅招生简章